

— 202 —

НОВГОРОДСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНА ВѢДОМОСТЬ. ГОДЪ ПѢМІСТЪ.

Цѣна годовому из-
данію съ пересыл-
кой 2 р. 25 к.

№ 19.

Выходять ДВА
РАЗА въ мѣсяцъ
15 и 30 чисель.

Новгородъ, 15 Октября 1879 года.

ОПРЕДЕЛЕНИЯ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА.

I. Отъ 22-го августа—12-го сентября 1879 г. за № 1630, о времени производства возвышенного содержанія поступающимъ въ духовныя училища на мѣста начальствующихъ и учащихъ изъ лицъ, окончив-шихъ курсъ въ духовныхъ академіяхъ и другихъ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ.

По указу Его Императорскаго Величества Святѣйшій Прави-тельствующій Синодъ слушали: предложеніе г. синодального Оберъ-Прокурора, отъ 10-го минувшаго августа за № 7,205, относи-тельно времени, съ котораго слѣдуетъ начать производство содер-жанія, назначенаго Высочайше утвержденнымъ, въ 9-й день де-кабря 1878 года, опредѣленіемъ Святѣйшаго Синода, лицамъ, поступающимъ на штатныя должности начальствующихъ и учащихъ въ преобразованныхъ духовныхъ училищахъ изъ окончившихъ курсъ въ духовныхъ академіяхъ и другихъ высшихъ учебныхъ заведе-ніяхъ, въ увеличенныхъ противъ училищнаго штата размѣрахъ. Приказали: Имѣя въ виду, что приведеніе въ дѣйствіе озна-

ченного постановленія должно быть начато съ учебнаго 1879—80 года и что въ большинствѣ духовныхъ училищъ учебный годъ начинается съ 1-го сентября, Святѣйшій Синодъ, согласно съ заключеніемъ Хозяйственнаго Управлѣнія, для однообразія и упрощенія разсчетовъ, опредѣляетъ: во всѣхъ духовныхъ училищахъ выдачу возвышенаго содержанія начальствующимъ и учащимъ изъ лицъ, окончившихъ курсъ въ духовныхъ академіяхъ и другихъ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ, начать съ 1-го сентября 1879 г.; о чомъ и объявить, циркулярно, чрезъ „Церковный Вѣстникъ“ училищнымъ правленіямъ, для должностного руководства.

II. Отъ 22-го августа—21-го сентября 1879 года за № 1621, о Высочайшей благодарности графинѣ Елизавѣтѣ Ламберть за пожертвованіе ею 30,000 рублей въ распоряженіе Святѣйшаго Синода.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали: предложеніе г. синодального Оберъ-Прокурора, отъ 3-го августа 1879 года за № 6,999, о томъ, что по опредѣленію Святѣйшаго Синода, отъ 18-го апрѣля—4-го мая сего года, г. синодальный Оберъ-Прокуроръ входилъ къ Его Императорскому Величеству съ всеподданнѣйшимъ докладомъ о томъ, что жена генераль-адъютанта, графиня Елизавета Егоровна Ламберть, пожертвовавшая въ 1877 году 50,000 рублей въ распоряженіе Святѣйшаго Синода, для употребленія процентовъ съ сего капитала, послѣ смерти ея и ея мужа, на миссионерское дѣло по обращенію въ христіанство язычниковъ и магометанъ въ Россіи, нынѣ вновь представила 30,000 рублей билетами Государственного банка на тотъ же предметъ и на тѣхъ же основаніяхъ, но съ предоставлениемъ Святѣйшему Синоду права проценты съ сего послѣдняго капитала, какъ въ частяхъ, такъ и въ полномъ ихъ количествѣ употреблять, по непосредственному его усмотрѣнію, на пособіе православнымъ миссіямъ не только внутри Россіи, но и внѣ оной. На докладѣ семь Его Императорскаго Величества Государь Императоръ въ 28-й день июля 1879 года Высочайше повелѣть соизволилъ „Согласенъ и благодарить“. И по справкѣ, Приказали: Объ изъясненномъ Высочайшемъ повелѣніи сообщить по принятому порядку въ редакцію „Церковнаго Вѣстника“.

Определение Правительствующего Сената (по 1-му департаменту).—*О применении закона 9-го (21-го) июня 1873 года къ законоучителямъ гимназий, реальныхъ и уездныхъ училищъ.* По указу Его Императорского Величества, Правительствующей Сенатъ слушали: 1) представление за Министра Финансовъ, бывшаго Товарища его, отъ 2-го мая 1874 года за № 1.491, въ которомъ изложено, что при применѣніи Высочайше утвержденного 9-го (21-го) июня 1873 года мнѣнія Государственного Совѣта (вопреки въ приложеніе къ ст. 619 уст. о пошл., т. V, по прод. 1876 года), о сборѣ при увеличеніи съ содержаніемъ состоящимъ въ государственной службѣ лицамъ и при поступленіи на службу по учрежденіямъ Министерства Народного Просвѣщенія, возбужденъ вопросъ: подлежитъ ли вновь установленному сбору содержаніе законоучителей гимназий, реальныхъ и уѣздныхъ училищъ. Сообразивъ помянутый вопросъ съ закономъ о сборѣ съ повышенныхъ окладовъ, Министерство Финансовъ, по соглашеніи съ Государственнымъ Контролеремъ, полагало разрѣшить вопросъ этотъ слѣдующимъ образомъ: По общему смыслу означенного закона, установленному имъ сбору подлежать всѣ занимающія штатныя должности лица, безразлично, имѣютъ ли они классный чинъ или нѣтъ; на основаніи же ст. 50 Высочайше утвержденного 30-го июля 1871 г. устава гимназий и прогимназий, законоучители считаются штатными преподавателями, состоящими на государственной службѣ и пользующимися пенсіею по правиламъ учебной службы. Поэтому законоучители гимназий, реальныхъ и уѣздныхъ училищъ, подобно состоящимъ на дѣйствительной службѣ чиновникамъ, должны подлежать установленному закономъ 9-го июня 1873 года (прил. къ ст. 619 уст. о пошл., т. V, по прод. 1876 г.) вычету какъ при назначеніи, такъ и при увеличеніи постояннаго оклада ихъ содержанія. О таковомъ предложеніи сообщено было на заключеніе Министра Народного Просвѣщенія, который увѣдомилъ, что, по его мнѣнію, распространеніе дѣйствія закона 9-го июня 1873 года (прил. къ ст. 619 т. V, уст. о пошл., по прод. 1876 года) на некоторыхъ изъ законоучителей не можетъ быть оправдано темъ только, что лица эти считаются штатными преподавателями, состоящими на государственной службѣ и пользующимися пенсіею по правиламъ учебной службы, такъ какъ, съ одной стороны, лица эти пользуются далеко не всеми правами государственной службы, а съ другой—потому, что сборъ при увеличеніи содержанія уста-

новленъ взамѣнъ вычетовъ при производствѣ въ чинъ, которымъ законоучители, не получая чиновъ, не могли и подвергаться. По соображеніи означенного отзыва Министра Народнаго Просвѣщенія съ закономъ о сборѣ при увеличеніи содержанія состоящимъ на государственной службѣ лицамъ и при поступлениі на службу, бывшій Товарищъ Министра Финансовъ нашелъ, что предоставление законоучителямъ не всѣхъ правъ государственной службы и неуплата ими нынѣ отмѣненнаго сбора за чины, которыхъ они не получали, не могутъ служить основаніемъ къ освобожденію ихъ отъ установленнаго помянутымъ закономъ сбора съ содержанія, такъ какъ, по общему смыслу сего закона, взиманіе сбора при назначеніи и повышеніи содержанія обусловлено лишь полученіемъ или повышеніемъ постояннаго оклада, присвоенного должности, безъ всякаго отношенія къ тому, имѣеть ли или не имѣеть лицо, занимающее такую должность, какой либо чинъ,—согласно чему означеному сбору подлежать всѣ лица, состоящія въ государственной службѣ и занимающія штатныя должности съ опредѣленнымъ содержаніемъ, къ числу каковыхъ лицъ принадлежать и законоучители. На основаніи вышеизложенныхъ соображеній, признавая, согласно съ мнѣніемъ Государственного Контролера, правильный установленный закономъ 9-го іюня 1873 года (прил. къ ст. 619 т. V, уст. о пошл., по прод. 1876 года) сборъ съ содержанія распространить на законоучителей учебныхъ заведеній, бывшій Товарищъ Министра Финансовъ представилъ обѣ этомъ Правительствующему Сенату для разъясненія означенного вопроса, въ видахъ единообразнаго примѣненія закона 9-го іюня 1873 года (прил. къ ст. 619 т. V, уст. о пошл., по прод. 1877 года) всѣми мѣстами и лицами. 2) По наведенной же въ дѣлахъ Правительствующаго Сената справкѣ, оказалось, что въ разсмотрѣніи Сената находился вопросъ о примѣненіи закона 9-го (21-го) іюня 1873 года (прил. къ ст 619 т. V, уст. о пошл., по прод. 1876 г.) относительно вычетовъ изъ содержанія, получаемаго на государственной службѣ, какъ къ преподавателямъ духовно-учебныхъ заведеній изъ лицъ духовнаго сана, такъ и вообще ко всѣмъ состоящимъ на государственной службѣ лицамъ духовнаго сана. Сообразивъ означенный вопросъ съ надлежащими узаконеніями, общее собраніе первыхъ трехъ департаментовъ и департамента герольдіи Правительствующаго Сената, на разрѣшеніе котораго восходило настоящее дѣло, нашло, что въ ст. I приведеннаго закона

постановлено вообще о взимании сбора съ лицъ, состоящихъ на государственной службѣ при взыщении получаемаго ими содержания. Хотя въ той же статьѣ и выражено, что сборъ сей устанавливается взамѣнъ сборовъ, взимаемыхъ, по 625 ст. уст. о пошл., за повышение чинами, но какъ вслѣдъ за тѣмъ (въ пунктахъ 1—10) постановлены и подробная правила взиманія вновь установленнаго сбора, то за симъ законъ о сборахъ за чины и допущенные имъ изъятія въ уставѣ о пошлинахъ во всякомъ случаѣ не должны имѣть примѣненія при вновь установленныхъ вычетахъ изъ содержания ко всѣмъ тѣмъ предметамъ, на которые въ законѣ 9-го (21-го) іюня 1873 года (прил. къ ст. 619 т. V, уст. о пошл., по прод. 1876 года) содержится точное разрѣшеніе. Обращаясь, вслѣдствіе сего, къ разсмотрѣнію тѣхъ основаній, которыя определены въ 1—10 пунктахъ статьи I означеннаго закона, оказывается, что по смыслу 1 и 9 пунктовъ вновь установленному сбору подлежать всѣ лица, состоящія на государственной службѣ и получающія опредѣленное содержаніе, какъ при первоначальномъ поступлениі ихъ на службу (9 п.), такъ и при увеличеніи получаемаго на службѣ содержанія (пун. 1). Исключенія изъ этого правила постановлены въ 1 и 2 примѣчаніяхъ къ п. I, а именно: въ первомъ изъ нихъ постановлено объ изъятіи въ пользу: а) лицъ опредѣляемыхъ въ нѣкоторыя должности безъ права на чины и пенсіи, б) лицъ, занимающихся на службѣ по найму, и в) неимѣющихъ чиновъ канцелярскихъ служителей; а въ примѣчаніи второмъ сдѣлано изъятіе для лицъ, исчисленныхъ въ 620 ст. уст. о пошл. и пользовавшихся льготою въ отношеніи сбора за повышение чинами. Изъ вышеизложеннаго слѣдуетъ, что неимѣніе лицомъ, состоящимъ на государственной службѣ, чина или даже права на получение оного, само по себѣ не освобождаетъ это лицо отъ вычета установленнаго закономъ 9-го (21-го) іюня 1873 г. (прил. къ ст. 619 т. V, уст. о пошл., по прод. 1876 года), если только, не имѣя чина, лицо это, однако же, пользуется правомъ на выслугу пенсіи изъ суммъ Государственного Казначейства, какъ это и разъяснено уже въ указѣ Сената 9-го іюля 1876 г., обнародованномъ ко всеобщему свѣдѣнію въ № 74-мъ „Собранія узаконеній и распоряженій Правительства“ (по 3 и 13 вопросамъ). По симъ соображеніямъ, общее собраніе первыхъ трехъ департаментовъ и департамента герольдіи Правительствующаго Сената признало, что лица духовнаго сана, опредѣляемыя на государственную

службу съ правомъ на получение пенсіи изъ суммъ Государствен-
наго Казначейства, не могутъ быть подведены ни подъ одну изъ
категорій служащихъ, въ пользу коихъ примѣчаніями 1 и 2 къ
п. I статьи допущено изъятіе, и что посему означенныя лица ду-
ховнаго сана хотя и не имѣютъ чина, должны, на общемъ осно-
ваніи, подлежать дѣйствію 1 и 9 пунктовъ I статьи приведенного
закона, если только опредѣляются въ должностіи съ правомъ на
пенсію изъ Государственнаго Казначейства. О таковомъ разъяснен-
ніи закона 9-го (21-го) іюня 1873 года (прил. къ ст. 619 т.
V, уст. о пошл., по прод. 1876 года), для единообразнаго при-
мененія его всѣми мѣстами и лицамъ припечатано въ № 56 „Со-
бранія узаконеній и распоряженій Правительства“ за 1879 годъ,
въ ст. 254. Приказали: Усматривая изъ вышеизложенныхъ обсто-
ятельствъ дѣла, что вопросъ о примененіи закона 9-го (21-го)
іюня 1873 года (прил. къ ст. 619 т. V, уст. о пошл., по прод.
1876 года) къ лицамъ духовнаго сана восходилъ на разсмотрѣ-
ніе общаго собранія первыхъ трехъ департаментовъ и департамента
герольдіи Правительствующаго Сената, и разъясненъ имъ въ томъ
смыслѣ, что лица духовнаго сана хотя и не имѣютъ чина, должны
на общемъ основаніи подлежать дѣйствію 1 и 9 пун. I статьи
приведенного закона, если только опредѣляются въ должностіи съ
правомъ на получение пенсіи изъ суммъ Государственнаго Казна-
чейства,— Правительствующій Сенатъ, по 1-му департаменту, на-
ходитъ, что въ виду означенного разъясненія общаго собранія Се-
ната, обнародованного къ всеобщему свѣдѣнію въ № 56 „Собранія
узаконеній и распоряженій Правительства за 1879 годъ, заклю-
ченіе Министерства Финансовъ о томъ, что законоучители гимназій,
реальныхъ и уѣздныхъ училищъ, какъ считающіеся штатными пре-
подавателями, состоящими на государственной службѣ и пользую-
щіеся пенсіею по правиламъ учебной службы, должны подлежать
установленному закономъ 9-го іюня 1873 года (прилож. къ ст.
619 т. V, уст. о пошл., по прод. 1876 года) вычету, какъ при
назначеніи, такъ и при увеличеніи постояннаго оклада ихъ содер-
жанія, представляется совершенно правильнымъ. Всльдствіе сего
Правительствующій Сенатъ опредѣляетъ: Издложенное въ ра-
порѣ бывшаго Товарища Министра Финансовъ, отъ 2-го мая
1874 года за № 1.491, заключеніе Министерства по сему пред-
мету утвердить.

Движеніе и перемѣны по службѣ.

По представленію Новгородскаго Епархіального Начальства преподано благословеніе Св. Сѵнода съ грамотою старостѣ Устюцкой церкви, Устюжскаго уѣзда, 2 гильдіи купцу Федору Романову за его усердную службу и пожертвованія въ пользу церкви.

Определеніемъ Новгородской Духовной Консисторіи, отъ 19—22-го прошлаго Сентября, утвержденнымъ Его Высокопреосвященствомъ 29 того же Сентября, за усердную службу, при одобрительномъ поведеніи, разрешено употреблять въ священнослуженіи набедренники слѣдующимъ Священникамъ:

Новгородскаго уѣзда Сутокской церкви Михаилу Пустынскому.
Водской церкви Александру Далматову.

Боровичскаго уѣзда, церкви села Платанова Александру Троицкому.

Церкви села Налецъ Александру Пограницкому.

Старорусскаго уѣзда, Ефремовской церкви Нилу Левгерову.

Тихвинскаго уѣзда, церкви села Тихвина Николаю Егорову.

Демянскаго уѣзда, Воронинской церкви Алексѣю Калистову,
Бѣлозерской градской Богородице-рождественской церкви Іакову Свѣтлову.

Кирилловскаго уѣзда, Николаевской Кленовской церкви Ксенофонту Борисову.

Иткобровской церкви Іоанну Знаменскому,

Богородице-рождественской Кленовской церкви Іоанну Вещерскому.

Тихвинскаго уѣзда, Озерской церкви Іоанну Ивановскому.

Череповскаго уѣзда, Конечновской церкви Виктору Юрьеву.

И испрошено Архипастырское благословеніе Его Высокопреосвященства:

Исправляющимъ должность Псаломщиковъ: Зайцевской церкви,
Крестецкаго уѣзда, Михаилу Покровскому.

И Замошской церкви, Новгородскаго уѣзда, Ивану Дмитревскому.

Проживавшая въ Новгородскомъ Знаменскомъ Званскомъ монастырѣ на испытаніи Вологодская мѣщанка Настасья *Попова—Тестова* опредѣлена въ число послушницъ онаго, 22 Сентября.

Иеромонахъ Веркольского монастыря Архангельской епархіи *Феодосій* принятъ по прошенію въ Новгородскую епархію и опредѣленъ въ число братства Кирилло-Бѣлозерского монастыря, 23 Сентября.

На праздное Священническое мѣсто къ Дымской церкви, Тихвинскаго уѣзда, перемѣщенъ по прошенію Священникъ Тумбажской церкви Бѣлозерскаго уѣзда Михаилъ *Полетаевъ*, 24 Сентября.

На праздное Священническое мѣсто къ Богородице-Рождественской Молвотицкой церкви, Демянскаго уѣзда, опредѣленъ по прошенію учитель Старорусскаго Духовнаго училища Викторъ *Ставровскій*, 24 Сентября.

На праздное Священническое мѣсто къ Рамушевской церкви, Старорусскаго уѣзда, опредѣленъ по прошенію сверхштатный діаконъ Семеновскаго погоста Демянскаго уѣзда Александръ *Зерновъ*, 27 Сентября.

Проживавшая въ Новгородскомъ Звѣриномъ монастырѣ на испытаніи крестьянскія дѣвицы Авдотья *Степанова*, Авдотья и Марья *Федоровы*, Наталья *Захарова* и Анна *Андреева* и въ Тихвинскомъ Введенскомъ—дочь унтер-офицера Любовь *Колесникова*, мѣщанская—Мавра *Болвина* и Анисья *Кудряшева* опредѣлены въ число послушницъ оныхъ, 29 Сентября.

На праздное псаломщицкое мѣсто къ Коломенской церкви, Новгородскаго уѣзда, перемѣщенъ по прошенію и. д. псаломщика сверхштатный пономарь Одоевской церкви, Демянскаго уѣзда, Алексѣй *Мисайлowski*, 29 Сентября.

Просфория Радоховской церкви Демянскаго уѣзда Евдокія *Петрова* уволена по желанію отъ должности и просфорническая вакансія при этой церкви закрыта, 29 Сентября.

На праздное Священническое мѣсто къ Спасской церкви, Старорусскаго уѣзда, перемѣщенъ по прошенію помощникъ Настоятеля Дворецкой церкви, того же уѣзда, Священникъ Александръ *Левочкинъ*, 29 Сентября.

На праздное діаконское мѣсто къ Боровичскому Троицкому собору опредѣленъ состоявшій при оному на псаломщицкую вакансію діаконъ Александръ *Преображенский*, 27 Сентября, а на его мѣсто, на псаломщицкую вакансію, перечисленъ сверхштатный пономарь собора Михаилъ *Орловъ*, 1 Октября.

И. д. псаломщика Васильевской церкви Новгородского уезда Флегона Надежина рукоположен въ санъ діакона, съ оставлениемъ на псаломщицкой вакансіи 1 Октября.

На праздное псаломщиков мѣсто къ Запогостской церкви, Череповского уезда, перемѣщенъ по прошенію и. д. псаломщика Базегской церкви, Бѣлозерскаго уезда, Порфирий Георгиевский, 5-го Октября.

Избранный причтомъ и прихожанами Прокопьевский Бѣльской церкви, Боровичского уезда, въ церковные старости къ оной крестьянинъ Степанъ Елкинъ утвержденъ въ таковой должности, 6 Октября.

Праздные вакансіи при церквахъ:

1) Священническія: а) въ Тихвинскомъ уѣздѣ—при Малошугозерской, Ругуйской и Ребовской; б) въ Кирилловскомъ—при Тордожской, Кирюгской и Чужбослободской; в) въ Бѣлозерскомъ—при Благовѣщенской Ворбозомской, Тумбажской и Мондренской; г) въ Череповскомъ—при Чаромской и Елизаровской; д) въ Устюжскомъ—при Люботинской и Скверской; е) въ Крестецкомъ—при Горнецкой; ж) въ Старорусскомъ—при Дворецкой и Боровской и 2) псаломщицкія: а) при Званскомъ монастырѣ и училищеская при Державинскомъ училищѣ, на каковую требуется непремѣнно окончившій курсъ въ Семинаріи и б) при Базегской церкви Бѣлозерскаго уезда.

СПИСОКЪ

учениковъ Новгородской Духовной Семинаріи, составленный предъ началомъ 18⁷⁹/₈₀ учебнаго года.

Окончившиє курсъ:

РАЗРЯДЪ 1.

1. Феофанъ Тихомировъ
- Николай Поташевъ
- Александръ Бронзовъ
- Алексѣй Новорусскій
- Павелъ Колмовскій

- | |
|----------------------|
| Дмитрій Смирновъ |
| Николай Финиковъ |
| Александръ Казанскій |
| Василій Новорусскій |
| 10. Алексѣй Тогатовъ |
| Григорій Кирилловъ |
| Григорій Быстровъ |

Павель Смѣлковъ
Алексѣй Вольскій
Павель Соколовъ
Михаилъ Никольскій
Евгеній Соколовъ
Михаилъ Боголюбовъ
Иванъ Свѣтловъ
20. Анатолій Скворцовъ
Николай Ивановскій
Михаилъ Богословскій
Петръ Свѣтловъ
Павель Парошинскій
Владиміръ Смирновъ
Садоєвъ Лѣсницкій
Василій Соболевъ
Виталій Новоуспенскій
Федоръ Миловскій.

РАЗРІДЪ 2.

30. Алексѣй Яковлевъ
Федоръ Говоровъ
Александръ Синицынъ
Дмитрій Климовскій
Алексѣй Охотинъ
Андрей Плеровъ
36. Александръ Стефановскій.

6 классъ.

РАЗРІДЪ 1.

1. Константинъ Колмовскій
Михаилъ Веселовъ
Михаилъ Михайловскій

Александръ Поташевъ
Кириллъ Троицкій
Александръ Андреевъ
Иванъ Смирновъ
Владиміръ Галкинъ
Николай Сахаровъ
10. Иванъ Молчановъ
Павель Андреевъ
Арсеній Вольскій.
Иванъ Разумовскій
Петръ Масловъ
Михаилъ Альбовъ
Евгеній Георгіевскій
Павель Знаменскій
Иванъ Птицынъ

РАЗРІДЪ 2.

Василій Цвѣтаевъ
20. Алексѣй Стефановскій
Александръ Герасимовъ
Михаилъ Твердышкій
Константинъ Миролюбовъ
Иванъ Георгіевскій
Александръ Смирновъ
Алексѣй Великославинскій
Анемподистъ Говорковъ
Захарія Земляницынъ.
Михаилъ Григорьевъ
30. Яковъ Стефановскій
Евграфъ Вознесенскій
Павель Осиновскій

Василій Октавинъ

Николай Ростовъ

Василій Охотинъ

Александръ Стекловъ

Николай Васильевскій

Александръ Быковъ

Василій Георгіевскій

40. Николай Соловьевъ

Алексей Слезкинскій

Всеволодъ Милонравовъ

Іванъ Перетерскій

Александръ Брянцевъ

45. Евлампій Любимовъ

Сверхштатные.

Іванъ Соколовскій

Михаилъ Карагыгинъ

Іванъ Пушторскій

Іванъ Судаковъ

50. Александръ Любомудровъ

Іванъ Прилежаевъ

52. Александръ Сердцевъ.

5 классъ.

РАЗРЯДЪ 1.

1. Александръ Высокоостровскій

Василій Соколовъ

Федоръ Вишневскій

Іосифъ Пельгорскій

Николай Введенскій

Павелъ Любославскій

Платонъ Розовъ

Александръ Румянцевъ

Іванъ Осиновскій

10. Петръ Лавровъ

Іванъ Моревъ

РАЗРЯДЪ 2.

Амвросій Моденскій

Павель Новоусценскій

Іванъ Добровольскій

Іванъ Орловъ

Дмитрій Моденскій

Александръ Цвѣтаевъ

Сергѣй Николаевскій

Василій Устрицкій

20. Николай Озеровъ

Аркадій Вознесенскій

Михаилъ Михайлівскій

Константинъ Елпидифоровъ

Алексей Климентовскій

Дмитрій Красовскій

Николай Покровскій

27. Александръ Кедринскій

Уволени а) *по прошенію:*

(для поступленія въ другія
учебныя заведенія).

1-го РАЗРЯДА.

Петръ Пользинскій

Михаилъ Поташевъ

Александръ Желобовскій

Николай Зарницкій

2-го разряда.

Діонісій Смирновъ
Петръ Бѣлопольскій
Николай Правитскій.

б) по малоуспѣшности.

Іванъ Тихоміровъ

4 классъ.

РАЗРЯДЪ 1.

1. Михаиль Новорусскій
Іванъ Янусовъ
Николай Минервінъ
Іванъ Соколовъ
Василій Нафетовъ
Филаретъ Райковъ
Михаилъ Петропавловскій
Николай Тогатовъ
Николай Храповицкій
10. Леонидъ Лѣсницкій
Леонидъ Туберозовъ

РАЗРЯДЪ 2.

- Алексѣй Тихонравовъ
Николай Травлинскій
Стефанъ Соловьевъ
Василій Краснопѣвковъ
Іванъ Полетаевъ
Александъ Образцевъ
Іванъ Ужинскій
Алексѣй Соколовъ

20. Іванъ Зпаменскій
Александъ Левочскій
Іванъ Крутиковъ
Алексѣй Фаворскій
Клавдій Екатерининскій
Дмитрій Добромысловъ
Валеріанъ Добровольскій
Николай Нумеровъ
Василій Розинъ
Федоръ Вихровъ
30. Василій Поповъ
Іванъ Звѣревъ
Іванъ Мудролюбовъ
Дмитрій Малиновскій
Никаноръ Бѣлляевъ
Петръ Пеньковскій
Владиміръ Парвовъ
Александъ Тихоміровъ
Андрей Шотовскій
Николай Смѣловъ
40. Александръ Воскресенскій
Владиміръ Тихоміровъ
Павель Покровскій
Николай Соколовъ
Іванъ Николаевскій
Павель Серпуховъ
Яковъ Цвѣтаевъ
Александъ Свѣтловъ
Василій Финиковъ
Федоръ Тимофеевъ
50. Федоръ Шылаевъ

Оставлены на 2 годъ по
болѣзни:

Гаврій Малининъ.

Владиміръ Успенскій

53. Петръ Азіатскій.

Уволены по малоуспѣши-
ности:

Владиміръ Озеревскій

Михаилъ Розановъ

Алексѣй Азіатскій

3 классъ.

РАЗРЯДЪ 1.

1. Николай Юпитеровъ
Михаилъ Пользинскій
Іванъ Жиругинъ
Алексѣй Соколовъ
Іванъ Троицкій
Андрей Устьянскій

РАЗРЯДЪ 2.

- Дмитрій Твердинскій
Василій Демянскій
Іванъ Моревъ
10. Іванъ Увѣровъ
Владиміръ Пальмовъ
Іванъ Доброхотовъ
Кириллъ Ливанскій
Михаилъ Лавровъ
Александръ Скородумовъ
Николай Чужбайскій
Николай Успенскій

- Василій Ильинскій
Ілья Лебедевъ
20. Василій Поташевъ
Николай Смирновъ
Павелъ Калининъ
Дмитрій Кьяндскій
Николай Соколовъ
Павелъ Миролюбовъ
Іванъ Лаванскій
Сергѣй Ждановъ
Константинъ Здравомысловъ
Константинъ Словинскій
30. Николай Феофиловъ
Григорій Порфиридовъ
Семенъ Лѣсковъ
Евгеній Георгіевскій
Василій Правитскій
Николай Савицкій
Александръ Серпуховъ
Ніканоръ Бенедиктовъ
Николай Срѣтенскій
Викторъ Модестовъ
40. Владимира Скородумовъ
Іванъ Пушторскій
Александръ Свѣтловскій
Евгеній Доброхотовъ
Евгеній Богоявленскій
Анатолій Конкординъ
Василій Богородскій
Петръ Забѣлинъ
Николай Лавровскій

Андрей Подобѣдовъ

50. Михаилъ Алвіанскій

Сверхштатные.

Алексѣй Михаиловскій

Оставлены на 2 годъ а) по болѣзни:

Леонидъ Фортификаントовъ

Алексѣй Лазаревъ

б) по малоуспѣшности:

Василій Миролюбовъ.

55. Александръ Чужбайскій

Уволенъ по малоуспѣшности:

Петръ Рязанскій

2 классъ.

РАЗРЯДЪ 1.

1. Константинъ Пятницкій

Василій Ильинскій

Петръ Поташевъ

Іванъ Туберозовъ

Аркадій Моревъ

Александъ Лавровъ

Іванъ Осиновскій

РАЗРЯДЪ 2.

Михаилъ Мудролюбовъ

Владиміръ Волотовскій

10. Алексѣй Остроумовъ

Павелъ Орловъ

Алексѣй Цвѣтаевъ

Тимоѳеи Тимоѳеевъ

Павелъ Демянскій

Николай Сиротинъ

Викторъ Малиновскій

Алексѣй Левочскій

Василій Скородумовъ

Павелъ Воскресенскій

20. Василій Богословскій

Андрей Остроумовъ — Яков-
цевскій.

Клавдій Тихоміровъ

Алексѣй Хвалынскій

Петръ Фортификаントовъ

Константинъ Судаковъ

Дмитрій Модестовъ

Петръ Каратыгинъ

Федоръ Старцевъ

Константинъ ѡominъ

30. Александръ Бурцевъ

Михаилъ Никольскій

Владиміръ Бѣлороссовъ

Константинъ Туберозовъ

Александъ Смирновъ 1-й

Николай Скородумовъ

Михаилъ ѡаворскій

Михаилъ Крыловъ

Николай Дремяцкій

Николай Покровскій

40. Іванъ Адріановъ

Михаилъ Соловьевъ

Александъ Смирновъ 2-й

Владиміръ Покровскій

Владимір Чижовъ

Василій Платониковъ

Алексей Пылаевъ

Михаиль Знаменский

Иванъ Жемчужинъ

Виталій Окуневъ

50. Евгеній Мамонтовъ

Сверхштатные:

Леонидъ Левочский

Іванъ Великословинскій

Алексей Тихомировъ

Николай Финиковъ 1-й

Александръ Сперанскій

Алексей Сахаровъ

Василій Лебедевъ

*Оставлены на 2 годъ а) по
болезни:*

Іванъ Вѣщезеровъ

Дмитрій Плакострицкій

б) по малоуспѣшности:

60. Александръ Веселовъ

Александръ Гороховъ

Ипполітъ Фруктовскій

Дмитрій Поповъ

Петръ Образцовъ

65. Федоръ Стефановъ

*Уволены по малоуспѣш-
ности:*

Александръ Лебедевъ

Василій Антоновскій

Іванъ Кедринскій

в) власць.

Вновь приняты.

РАЗРЯДЪ 1.

1. Іванъ Пограницкій
- Павель Сахаровъ
- Федоръ Троицкій
- Николай Ребовскій
- Александръ Тихомировъ
- Павель Абрамовичъ
- Іванъ Розовъ
- Александръ Ростовцевъ
- Николай Антонскій

10. Александръ Лавровъ
- Василій Свѣтловъ
- Александръ Кисовскій
- Константинъ Поташевъ
- Павель Философовъ

РАЗРЯДЪ 2.

- Петръ Георгіевскій
- Николай Вознесенскій
- Іванъ Фиделинъ
- Павель Воскресенскій
- Дмитрій Молчановъ
20. Петръ Пылаевъ
- Іванъ Смирновъ
- Василій Погодинъ
- Аркадій Алмазовъ

- Андрей Нумеровъ
Михаилъ Увѣровъ
Николай Веселовъ
Дмитрій Беголюбовъ
Діонисій Брилліантовъ
Александръ Смирновъ
30. Александръ Львовъ
Алексѣй Благовѣщенскій
Михаилъ Страховъ
Федоръ Знаменскій
Александръ Бѣлавинъ
Тимоѳей Серпуховъ
Веніамінъ Лѣсницкій
Михаилъ Воскресенскій
Іванъ Троицкій
Павель Фелицианъ
40. Кириллъ Богословскій
Василій Зряховъ
Василій Георгіевскій
Алексѣй Жемчужинъ
Федоръ Никольскій
Федоръ Зарницкій
Николай Стефановскій
Николай Знаменскій
Александръ Ивановскій
Іванъ Николаевскій
50. Михаилъ Пальмовъ
Сергѣй Стукаловъ
Константинъ Добромусловъ
Владиміръ Нафетовъ
Александръ Райковъ

- Дмитрій Бѣллевъ
Викторъ Васильевскій
Антонъ Семеновскій
Николай Изюмовъ
Василій Хильтовъ
60. Аркадій Бѣдороссовъ
Іванъ Виноградовъ
Михаилъ Смирновъ
Іванъ Голинскій
Николай Клеопинъ
Михаилъ Богословскій
Федоръ Дубравицкій
Николай Ставровскій
Іванъ Городецкій
Іванъ Орѣховскій
70. Дмитрій Охотинъ
- Сверхштатные:*
Петръ Тогатовъ
Александръ Богоявленскій
Алексѣй Милovidовъ
Александръ Реданскій
Никаноръ Гоноболинъ
Яковъ Миролюбовъ
Василій Гороховъ
Аєиногенъ Вескій
Александръ Наговскій
80. Николай Соколовскій
- Оставлены на 2 годъ а)
по болезни:*
Николай Боголюбовъ

Константинъ Благовѣщенскій
Владимѣръ Быстрицкій
Николай Высокоостровскій

б) по малоуспышности:

Николай Финиковъ 2-й
Николай Добровольскія
Павелъ Партизанскій
Павелъ Рождественскій
Алексѣй Колкачскій
90. Владимиръ Знаменскій
Павелъ Розановъ
Леонидъ Миролюбовъ
Николай Криницкій
Петръ Дьяконовъ

Василій Никольскій
Александъръ Голинскій
Іванъ Фелицынъ
Василій Доброправинъ
Захарія Орнатскій

100. Владимиръ Владимірскій

Уволены а) по прошенію:

Дмитрій Люцерновъ
Яковъ Лазаревъ

б) по малоуспышности:

Аркадій Померанцевъ
Дмитрій Бранцевъ.

Всего къ началу учебнаго года въ Семинаріи находится учениковъ 352. Окончившіе курсъ Семинаріи поступили въ ону изъ училищъ: Устюжскаго 10, Старорусскаго 6, Кирилловскаго 5, Новгородскаго 4, Боровичскаго 4, Тихвинскаго 4 и Бѣлозерскаго 3. Изъ окончившихъ курсъ 18 студентовъ поступили въ Духовныя Академіи: 16 въ Петербургскую и 2 въ Московскую. Вновь принятые въ Семинарію ученики поступили изъ училищъ: Боровичскаго 20, Старорусскаго 16, Новгородскаго 16, Бѣлозерскаго 8, Тихвинскаго 7, Кирилловскаго 6. Устюжскаго 6 и домашнаго приготовленія 1.